

“忍痛斗士” 重拳出击战果连连

厦门市公安局治安支队第四大队
教导员李俊带队打响治安警种“市县
主战”第一枪,净化治安环境



李俊,1980年生,中共党员,福建省上杭县人。2003年10月参加公安工作,一级警督,现任厦门市公安局治安支队第四大队教导员。参加工作以来,先后荣立二等功1次、三等功2次,被授予厦门市优秀人民警察荣誉称号3次、厦门市特区青年卫士标兵荣誉称号1次,被评为厦门市“三比三争”实践活动优秀共产党员;参加联合国维和行动期间,还获颁联合国和平勋章、东帝汶总统团结勋章、公安部维和勋章。

李俊

晨报记者 张玲玲

在厦门市公安局开展的夏季治安打击整治行动中,治安支队负责牵头,李俊是治安打击工作的“拳头大队”负责人。对他来说,他同时经历了两场“战役”,一场是打击攻坚战,一场是忍痛耐力战,他如“斗士”般都取得了胜利。

他出硬拳打响了治安警种“市县主战”第一枪,战果连连,破获涉案1500万元倒卖鼓浪屿船票案等系列案件;他有超强耐力且担当,忍受阑尾炎引发的剧痛,把最苦最累的任务留给自己;他心有柔情,用一碗卤面感动犯罪嫌疑人。

一碗卤面

感化犯罪嫌疑人

在抓捕主犯的时候,李俊了解到嫌疑人父母年纪大,于是他交待队员和当地警方做好现场搜查工作,他和嫌疑人父母坐在客厅里聊天,给两名老人做安抚工作。在将嫌疑人带到东山县公安局后,主犯常年憋在屋子里与电脑为伴,很少与外界接触。面对审讯非常紧张,30多摄氏度的高温天气,他穿着长袖外套一直喊冷,李俊带他到讯问室后,没有着急讯问案件的事,而是先和他聊起了游戏,还了解到嫌疑人还曾在家做了3年游戏代练,聊着聊着嫌疑人的心理防线全部打开,讯问也变得非常顺利。

审讯结束已是中午,就在他们准备返回厦门时,李俊提议吃碗卤面再走。队员原本要给嫌疑人买面包和水,李俊却说,嫌疑人也是人,这么热的天面包怎么吃得下,给他们也买碗卤面,嫌疑人听到后非常感动。

从一碗面看透李俊的细心和温情,出拳要铁面无私,温情执法也可感动人心。

心系案件 强忍阑尾剧痛5天

从到东山县开始,李俊就感觉胃不舒服。但抓捕在即,李俊满脑子都是抓捕细节和可能出现的情况,连觉都睡不踏实,胃痛也实在顾不上。他一直以为是老毛病胃炎犯了,自信地认为忍忍就过了。

后来痛感越来越强烈,阑尾的位置更是硬邦邦地不敢触碰,李俊也意识到应该不是胃炎,可能是阑尾炎。但案件没办完,始终是他放心不下的牵挂。办案在他心中形成一股强大的忍耐力,支撑着他完成从抓捕、审讯、

固定证据、送拘等办案全流程。一直到疼痛的第5天,他才不得不赶到医院就诊。

结果阑尾不仅严重化脓,而且出现了粘连的情况,医生安排马上手术。虽然身体躺在病床上,可是他的心却早已飞到了单位。案件进展他一刻都没有落下,所以在医院住了4天,就出院继续办案“无缝衔接”。他笑着说,抓捕只是办案的开始,后续收集证据才是最复杂、最需要人手的,可不能躺在床上“偷懒”。

冲锋在前 既是领导也是兄长

李俊因患阑尾炎做手术的消息让队员们十分心疼,想不到他是带病默默坚持。虽为大队领导,但李俊在同事们眼中更像兄长。出差在外,他总是把最艰

巨的任务留给自己,让年轻人多休息。每天他总是最晚休息、最早起床,等队员们起床时,他已经把早餐买回来了,还给当地公安配合的民警也买了一份。他总是最会照顾人的那个人。

无论工作多累,他总是笑容满面,还会和队员们开玩笑调节紧张气氛。案件还有哪些疑点、还有哪些没有挖透,他总是考虑最全面的那个人。

队员廖锐说,李俊一直很拼,直到去手术住院,他才意识到“超人从未天降,只是凡人挺身而出”。

李俊(中)部署抓捕工作。

本版图片 魏欣 摄



李俊(左)与队员开展线索研判。

重拳出击 打响“夏季行动”声威

6月,在厦门市公安局开展夏季治安打击整治行动中,李俊所在的治安支队第四大队是“拳头”大队,行动之初,他就带队打掉10余个黄赌窝点,打响了“夏季行动”声威,战果连连。

8月4日,李俊在对景区景点开展检查工作时,敏锐发现了一条倒卖鼓浪屿船票的线索,立即带队展开侦查。经过海量信息摸排,线索研判比对,他们锁定了倒卖船票案的全链条犯罪嫌疑人,初步查明涉案达1500万元。此案对厦门的形象影响很大,必须尽快收网。

8月7日早上,李俊开会部署抓捕行动。此案有些特殊,是厦门近5年来的第一起全链条打击倒卖船票案的刑事案件。虽然侦查仅3天,但李俊胸有成竹,各类法律文书也已准备妥当。

当晚7点多,李俊带队赶往东山县抓捕,由此打响了治安警种“市县主战”的第一枪。晚上10点多,他们到了东山县后马不停蹄地与当地警方取得了

联系。在抓捕踩点过程中,队员们发现李俊一直用手按压着胃部。李俊却说,可能是胃疼的老毛病犯了,忍忍就过了。两名嫌疑人的住处相隔较远,为了防止打草惊蛇,他们徒步靠近目标观察,其间经常爬坡、爬楼梯,李俊一边捂着胃,一边坚持走路,天气炎热加上疼痛,身上的衣服很快就湿透了。队员们劝他休息,李俊却笑笑说:“小病别在意。”

次日凌晨2点多,确认了抓捕方案后,他们才在东山县一个菜市场楼上的小旅馆休息。

抓捕工作很顺利,5名犯罪嫌疑人当日相继落网,他们还在现场完成了初步审讯、固定证据等,这一战初战告捷,当天中午他们就返程回厦门。

到达厦门后,继续开展审讯,晚上将犯罪嫌疑人送到看守所。李俊全程参与,3天时间他基本没有睡觉,对于队友让他休息的建议,他总是给队友一个宽慰的笑容,坚称自己没事。

